
 
 
 

ACTA DE LA SESSIÓ PLENÀRIA INFANTIL I JUVENIL CELEBRADA EL DIA 3 DE 
DESEMBRE DE 2021 

 
 
A Santa Eulària des Riu a les 10:00 h del dia 3 de desembre de 2021 es reuneixen en sessió 
ordinària i a través de la plataforma ZOOM de l’Ajuntament de Santa Eulària des Riu els 
membres integrants del Ple Infantil i Juvenil, format per representants de cada un dels vuit 
centres d’Infantil i Primària, dels dos centres d’Educació Secundària del municipi i dels centres 
IES Balàfia, IES Sa Blanca Dona i IES Isidor Macabich, en primera convocatòria, sota la 
presidència de l’alcaldessa de Santa Eulària des Riu, Carmen Ferrer. 
 
Assistents: 
Representants municipals 
Carmen Ferrer, alcaldessa de Santa Eulària. 
Antonia Picó, regidora d’Acció Social, Participació i Transparència. 
Marisol Ferrer, regidora d’Educació i Cultura. 
Óscar Rodríguez, regidor del grup municipal Unides Podem. 
Alan Ripoll, regidor del grup municipal PSOE. 
Eva Navarro, coordinadora de Joventut. 
Miriam Haro, que actua com a secretària. 
 
Representants escolars: 
Alumnes de quart, cinquè i sisè curs de cada un dels centres d’Educació Infantil i Primària i 
alumnes de 1r i 2n d’ESO dels centres d’Educació Secundària del Municipi de Santa Eulària 
i centres d’Educació Secundària d’altres municipis però que reben alumnes del municipi de 
Santa Eulària: CEIP Sant Ciriac, CEIP Sant Carles, CEIP Santa Eulària, CEIP Santa Gertrudis, 
CEIP Puig d’en Valls, CEIP Venda d’Arabí, CEIP NS de Jesús, CEIP S’Olivera, IES Xarc, IES 
Quartó del Rei, IES Balàfia, IES Sa Blanca Dona i IES Isidor Macabich. 
 
 

ORDRE DEL DIA 
 

1. Salutació de l’alcaldessa. 
L’alcaldessa de Santa Eulària des Riu dona la benvinguda a totes les persones assistents al 
primer ple infantil del curs 2021-2022. Dona la paraula a la secretària del Ple, que inicia la 
lectura del segon punt de l'ordre del dia. 
 

2. Aprovació, si escau, de l’acta anterior. 
La secretària informa que juntament amb la convocatòria es va adjuntar l’acta anterior, i que 
si no hi ha cap aportació, s’aprova. 
 

3. Informació per part dels representants del Ple Infantil i Juvenil: 
 

a. Representants del CEIP Nostra Senyora de Jesús: Lectura del Manifest 
ODS presentat al IX Parlament Infantil de les Illes Balears. 

 
La representant del Consell de Participació en el X Parlament Balear, Aitana Campos, fa 
lectura del Manifest que es va presentar en el Parlament a partir de la participació dels 



 
representants en les activitats realitzades en relació a l'Agenda 2030 i els objectius de 
desenvolupament sostenible. 
 

b. Representants del CEIP VENDA D’ARABÍ: Participació en les activitats de 
difusió al passeig de s’Alamera pel dia de la infància.  

 
La representant del Consell de participació, Cloe Díaz, comenta la seua experiència en 
l'activitat desenvolupada el 20 de novembre. Explica que l'activitat va consistir a informar els 
ciutadans que passejaven pel passeig de s’Alamera sobre què és el Consell de Participació i 
els objectius de desenvolupament sostenible. 
 
L'alcaldessa pregunta a Cloe si pensa que les persones estaven conscienciades per no 
contaminar. Cloe contesta que no, que la majoria no sabia la diferència entre reciclable i 
renovable. 
 

4. Presentació de propostes de millora del centre i del municipi per part dels 
membres del Ple Infantil i Juvenil (màxim 3 propostes), per centres escolars. Es 
proposen temes relacionats amb les preocupacions dels nens en relació amb la 
igualtat d’oportunitats, la discapacitat i els Objectius de Desenvolupament 
Sostenible (ODS). 

 
Comencen els representants del CEIP Nostra Senyora de Jesús, Manuel Jiménez i María 
Martínez. Les seues propostes són: 
 
• Carril bici per al poble de Jesús: ajudaria perquè els nens i les nenes del poble anassin a 
escola i al camp de futbol amb seguretat amb les seues bicis pel poble. 
• Plaques fotovoltaiques a l’escola: Per a l’estalvi energètic de la factura de la llum i la 
producció d’energia sostenible (renovable, neta, sense gaire manteniment). Les plaques a 
l’escola ajuden a inculcar el respecte pel medi ambient entre l’alumnat. 
• Contenidors orgànics per tot el poble de Jesús i a l’escola: Aquestes restes orgàniques són 
fàcilment degradables pels microorganismes. Això fa que es puguin aprofitar, si es recullen 
de forma separada de la resta de residus, per obtenir compost i biogàs. 
 
En representació del CEIP Puig d’en Valls, Bruno Ramon i Lucía Torres comentant les seues 
propostes:  
 

• Posar un carregador de cotxes elèctrics prop de l’escola per facilitar als veïns del poble 
aquest servei, ja que cada vegada hi ha més vehicles d’aquest tipus. 

• Posar plaques solars al sostre de l’escola per estalviar energia elèctrica i ser una 
escola mes sostenible i menys contaminant. 

• Més eines per treballar a l’hort escolar: a causa de la pandèmia, no s’hi ha treballat 
durant quasi dos anys.  Es necessita: hivernacle, recollida d’aigua de pluja per 
estalviar aigua corrent (tal vegada es pot posar algú dipòsit), guants, més terra, més 
plantes...  

 
Per part del CEIP S’Olivera intervenen Leo Ibarra, Berta Tur i Diana Álvarez amb les seues 
propostes: 
 

• Parc infantil natural: l’objectiu és crear un espai natural i agradable, on els infants 
de l’escola pugin passar un bon moment. Volem un parc amb materials naturals, 
com ara la sorra o l’escorça d’arbre, amb estructures fetes a partir de troncs d’arbres. 



 
En definitiva, desitjam un parc per experimentar amb la natura diàriament.  Seria el 
primer parc natural de l’illa, ja que hem buscat informació a les Illes Balears i nomes 
en trobam a Mallorca.  Aquest és l’enllaç de la guia de parcs infantils naturals:  
https://www.tierraenlasmanos.com/guia-parques-infantiles-naturales/  
Els representants també mostren imatges de diferents idees per col·locar al parc. 

 
A continuació l'alcaldessa dona pas als representants del CEIP Santa Gertrudis, Alejandro 
Gallego i Esther Ramon. 
 
Alejandro inicia la presentació de les propostes: 
 

• Enllumenat del centre de baix consum: per reduir el consum elèctric del centre i, per 
tant, reduir l’emissió de contaminants en l’edifici d’educació infantil i edifici de 
primària. 

• Augmentar les voreres dels carrers del poble i fer les voreres més segures. 
 
a. Consideram necessària la instal·lació d’una barrera a la vorera a l’altura de l’entrada 
del centre de primària situada al carrer Venda de Picassa ja que els cotxes aparquen 
damunt la vorera i s’impedeix el pas als vianants. 
b. Ampliació de les voreres dels carrers del poble reduint l’espai d’aparcament. 
Hi ha moltes zones habilitades per aparcar i poder arribar al centre a peu. Amb això es 
promou el trànsit sense vehicles al voltant dels edificis escolars i es millora la seguretat. 
Hem d’apostar per carrers amb voreres amples, arbres i espais verds. 
 
 

El següent centre que presenta les seues propostes és l'IES Blanca Dona. Els seus representants 
són Yanira Cabello i Ariadna Bonet: 
 

• Yanira: La proposta que tenc per al municipi és que posin unes escombraries per a 
cans perquè quan vagin a recollir les seues necessitats les llencin a un contenidor per 
a cans. 

• Ariadna: La proposta que tenc és per al municipi i és que al parc de cans que hi ha 
al costat de L’Oli hi posin unes joguines i algunes atraccions perquè els gossos puguin 
jugar i passar-ho bé, i també fer-lo més gros. 

 
Ara tenen el torn per presentar les seues propostes els representants del CEIP Santa Eulària, 
Candela Romero i Paola Pino: 
 

• Renovar i posar més papereres al centre: facilitar l’ús de les papereres per a una 
recollida selectiva des residus, als patis, zones comunes i a les aules dels dos edificis. 

• Acabar de millorar el paviment del pati: per evitar caigudes i ferides dels alumnes. 
Fer possible col·locar porxades.  

• Fer més accessible el centre: fer possible el desplaçament per dins del recinte escolar 
de tots els alumnes.  Desitjam que es realitzin les actuacions dependent de l’acció, a 
les vacances, cap de setmana i/o tardes. Es necessari la col·locació de baranes i la 
realització de rampes. 

 
Per a continuar, seguim amb la presentació de propostes dels representants del CEIP Sant 
Ciriac, Lucia González, Umi Cristian i David Giménez: 
 

• Més punts de reciclatge. 

https://www.tierraenlasmanos.com/guia-parques-infantiles-naturales/


 
• Un carril bici per as Canar. 
• Arreglar les platges. 
• Augmentar l’aparcament al voltant del centre. 
• Protegir les sargantanes. 
• Conservar l’àrea pròxima al riu. 
• Tenir una piscina olímpica, perquè la que hi ha és massa curta per entrenar. 

 
 
Les representants del CEIP Venda d’Arabí, Cloe Díaz i Aitana Garruido, fan les seues 
propostes: 
 

• Posar més engronsadors al pati: l’objectiu de posar més engronsadors al pati és la 
diversió i desconnexió que això permet als alumnes. 

• La millora del paviment del pati: és una gran necessitat que té el centre ja que tot i 
que no plogui un dia, si ha plogut el dia anterior no es pot sortir perquè rellisca.  
L’alumnat demana per favor que es realitzi aquesta proposta ja que el pati és un 
moment molt important per a l’alumnat i consideren que no sortir és una gran 
desmotivació per a ells. A més a més, sessions com les d'educació física es veuen 
directament perjudicades per aquest mateix motiu. 

• Posar més llum al carrer del Mercadona: els alumnes demanen que s’il·lumini aquest 
carrer, ja que el freqüenten sovent per anar a comprar i jugar al parc de devora, amb 
més llum i ambient de Nadal. 

 
Els següents participants són Chloe Marí, Yasmin Juan, Naresh González i Cristian Yus del 
CEIP Sant Carles: 
 

• Il·luminació a l’aparcament de l’escola: per aconseguir que quan l’alumnat surti de 
les activitats extraescolars s’hi vegi. L’alumnat que a la tarda va a la biblioteca o a 
activitats extraescolars (que també es fan al mateix edifici on hi ha la biblioteca) surt 
quan ja és de nit i a l’aparcament davant de la biblioteca no hi ha cap fanal i no 
s’hi veu en absolut.  

  
El centre següent que presenta les seues propostes és l'IES Balàfia. Els seus representants 
són Pau Riera Morato, Mateu Muñoz i Neus Torres: 
 
• Recollida d’aigües pluvials: per estalviar aigua al centre, promoure la cura del medi 

ambient i la reutilització de recursos, ja que aquesta aigua l’emprarien per regar l’hort 
escolar que ja tenen implementat. 

• Millorar la xarxa d’internet: dotar el poble de Santa Gertrudis de xarxa ràpida 
d’internet ja que l’alumnat no pot fer les entregues de feina de manera ràpida i àgil, 
la qual cosa afecta els seus treballs i el seu rendiment. 

• Festes de Nadal: demanen que hi hagi alguna activitat per a infants i joves a Santa 
Gertrudis i es millori la decoració i l’enllumenat nadalenc. Si tenim activitats per a fer 
dins del poble no haurem de sortir i la gent d’altres municipis podrà venir a gaudir de 
les activitats i així fomentar el comerç local. 

 
 

A continuació, l'alcaldessa dona pas als representants de l’IES Xarc, Bruno i Hugo Egea 
Escandell, per fer les seues propostes: 
 



 
• Intentar realitzar jornades esportives a tot el municipi amb caràcter inclusiu, per a 

alumnes amb dificultat d’accés. 
• Papereres de reciclatge a tot el pati: actualment resulta impossible reciclar al pati. Fa 

molts anys, les papereres metàl·liques ens les va col·locar l’Ajuntament però s’han fet 
malbé. A més a més, només n’hi havia una a cada punt, de manera que no es podia 
reciclar i anava tot junt. 

• Hort escolar i jardí botànic: per fomentar el respecte a la agroecologia. Crear, 
mantenir i estudiar un petit jardí o hort sostenible i ecològic. Sensibilitzar els alumnes 
sobre els beneficis dels aliments de temporada i locals. Fomentar que es valorin els 
aliments i que no es malbaratin.  Proporcionar un recurs educatiu innovador que 
serveixi per estudiar aspectes de coneixement del medi i per estar en contacte amb la 
natura. Elaborar compost amb restes d’aliments i fullaca, a fi d’obtenir adob orgànic 
per a l’hort o el jardí. 

 
En darrer lloc, presenten les seues propostes els representants de l’IES Quartó del Rei, Angela 
Greiter i Julieta Marí: 
 

• Millorar les parades dels autobusos, que estiguin ben indicades. Millorar els temps 
dels horaris perquè arribin a l'hora exacta. 

• Més carrils bicis: xarxa de carrils bicis, més dins del municipi, per promoure l'ús de la 
bicicleta per contaminar menys. 

• Millorar els senders de bicis a la muntanya per poder adequar-los i indicar on es pot 
anar en bici, per fer esport i fer excursions. 

 
5. Torn obert de preguntes. 

 
L’alcaldessa dona l’enhorabona a tots i comenta que, com sempre, són propostes molt bones, 
molt ben argumentades i necessàries per millorar el nostre municipi. Comenta que hi ha 
propostes que són del poble i altres que són més concretis dels centres educatius. 
 
Sobre el tema de les plaques fotovoltaiques i contenidors orgànics comenta que l'Ajuntament 
està treballant en un nou contracte de residus per al maneig de restes orgàniques al carrer. 
Els centres han de tenir els seus contenidors d'orgànics a l'interior i serà responsabilitat dels 
centres treure aquestes restes al contenidor d'orgànic que recull la concessionària. L'alcaldessa 
afirma que mirarem com està aquest tema. 
 
Sobre les plaques fotovoltaiques l'alcaldessa comenta que a S'Olivera ja està programat, i a 
poc a poc s'aniran instal·lant en tots els col·legis, perquè són energies sostenibles, s'estalvia i 
en l'àmbit mediambiental és un benefici per a tothom. 
 
En l'apartat del parc infantil de la zona del Mercadona des Puig d'en Valls, l'alcaldessa afirma 
que l'estudiarem, perquè s'està fent un pla de restauració, ja que es van trobar restes 
arqueològiques i s'està fent feina per recuperar i protegir aquestes restes. Comenta que és 
molt viable dur a terme la proposta del parc natural. 
 
També en resposta a les propostes des Puig d'en Valls confirma que estudiarem la possibilitat 
de fer els jocs de l’espai dels garrovers per a edats més elevats també. 
 
Quant a l'accessibilitat al parc, que ha estat comentada per diversos representants, 
l'alcaldessa comenta que s'estan fent estudis i s'aniran renovant els parcs infantils, així com els 
seus accessos. 



 
 
Sobre la proposta d’enllumenat de baix consum, feta per diversos centres, l'alcaldessa 
comenta que normalment quan es renova la il·luminació es canvia per elements de baix 
consum. A l'exterior dels centres es posa il·luminació LED i a l'interior elements de baix 
consum. A més comenta que a poc a poc s'està canviant també les aixetes per a evitar el 
desaprofitament d'aigua. 
 
Pel que fa als accessos als centres escolars, sobre el cas de Santa Gertrudis l'alcaldessa 
comenta que està programada la millora de les voreres. Afirma que s'executarà el 2022 i 
2023. La idea és fer camins escolars segurs amb voreres on es distingeixi bé els espais dels 
cotxes. 
 
Quant al mercat ambulant de Nadal de Santa Gertrudis, l'alcaldessa explica que la COVID 
ha limitat molt les possibilitats de fer-lo amb normalitat perquè hem de controlar l'aglomeració 
de persones per seguir les normes sanitàries. 
 
Sobre el tema de la decoració de Nadal que han comentat els representants, afirma 
l'alcaldessa que les decoracions són les mateixes de cada any, però que de totes maneres 
revisarem a veure si ens hem deixat alguna cosa. 
 
Sobre la qüestió de la connexió a internet a Santa Gertrudis, l'alcaldessa aclareix que és un 
punt que no depèn de l'Ajuntament, però afirma que es vigila que es compleixi l'oferta feta 
per l'empresa que la instal·la perquè sigui una realitat, ja que és del nostre interès que es posi 
al més aviat possible. 
 
Quant als carrils bici, és un punt molt important, no només per la seguretat per als ciclistes 
sinó també per als vianants. Comenta que hi ha un projecte per a fer-ne un des Canar a 
Santa Eulària, però depenem de tenir recursos per fer-lo. En el cas del carril bici de Siesta a 
Santa Eulària, l'alcaldessa aclareix que la carretera pertany al Consell i que s'està treballant 
en un projecte perquè la carretera de Siesta, de Cala llonga a Santa Eulària, sigui més ampla. 
 
Pel que fa al tema dels excrements de cans que s’ha comentat diverses vegades, l'alcaldessa 
recorda que s'han desenvolupat projectes de conscienciació per als propietaris de mascotes i 
comenta que hem de continuar actuant en aquesta línia per millorar aquest punt. També 
afirma que apuntam la proposta del parc de gossos a costat de S'Oli, que han comentat els 
representants de l'IES Sa Blanca Dona. 
 
L'alcaldessa afirma que li ha semblat molt interessant la proposta per realitzar tallers de 
primers auxilis ja que, igual que l'ús de desfibril·ladors, és molt útil per saber com actuar quan 
algú pugui necessitar de nosaltres. 
 
Quant a l'estat dels patis dels col·legis, l'alcaldessa explica que aquesta és una responsabilitat 
compartida amb el Govern Balear, pel fet que l'Ajuntament s'encarrega del manteniment i en 
temes d'Inversions ens coordinam amb el Govern. Repassam aquestes situacions a Santa 
Eulària i Venda d'Arabí, i de seguida que es pugui, actuarem. 
 
Sobre el punt de la il·luminació al CEIP Sant Carles hem de mirar com podem il·luminar-lo, 
ja que per ser una zona rústica no hi podem posar il·luminació directa. Mirarem la manera 
de fer-ho per tenir una il·luminació respectuosa amb l'entorn. 
 



 
En relació a l'apartat de les sargantanes, l'alcaldessa comenta que és una qüestió en la qual 
tots estam involucrats i explica que s'han realitzat tallers per a l'aplicació de gàbies per atrapar 
serps i convida els representants a contactar amb el Departament de Medi Ambient si estan 
interessats a participar en aquests tallers. 
 
Sobre els horts escolars, l'alcaldessa comenta que es podrien implementar en aquells centres 
on no n’hi ha, i hem de reactivar el des Puig d'en Valls. També sobre la recollida d'aigües 
pluvials, encara que ho proposa un centre, l'alcaldessa comenta que és un tema que hauríem 
d'estudiar per aplicar de manera progressiva en tots els centres. No és un tema a curt termini, 
però a llarg termini és una bona proposta, ja que en el futur haurem de reciclar les aigües de 
sanejament per reutilitzar-les. 
 
Sobre les millores de les parades de bus, l'alcaldessa comenta que hi ha un pla estratègic de 
parades de bus amb un sistema més senzill per a tota l'illa i aclareix que hi ha unes quantes 
parades que són responsabilitat de l'Ajuntament i altres que són responsabilitat del Consell 
d'insular. Les parades de dins del poble, quan tenguem definit el disseny, les anirem renovant. 
 
David, del CEIP Santa Eulària, demana la paraula i sol·licita que es faci un museu sobre la 
història d'Eivissa. L'alcaldessa respon que tendrà en compte la proposta i la compartirà en els 
fòrums que siguin adequats perquè pot ser un bon projecte a portar a terme entre diverses 
Institucions. 
 
Cloe, de Quartó del Rei, demana la paraula i demana que es millori la vorera que hi ha de 
camí al seu centre perquè és molt estreta. L'alcaldessa explica les actuacions que s'estan 
realitzant sobre aquest tema i la planificació que es té en compte per al futur. 
 
El representant del Partit Socialista, Alan Ripoll, demana la paraula i agraeix les propostes 
dels representants del Ple Infantil. també aprofita per felicitar les festes i expressar els seus 
bons desitjos per a l'any vinent. 
 
L'alcaldessa dona la benvinguda al representant d'Unides Podem, Òscar Rodríguez, que 
s'incorpora a la reunió. 
 
Ningú més vol prendre la paraula i, per tant, l'alcaldessa tanca la sessió. 
 
 
 
 
Santa Eulària des Riu, 3 de desembre de 2021 
 
 

 
 
 
 
 


